2008 m. kompiuterinio raštingumo konkursas

5-6 klasės


Bitė Baitė kartu su Jumis pradėjo mokytis informacinių technologijų. Ji labai stropi ir pareiginga mokinė. Visa tai, ką ji sužinojo per pamokas, kruopščiai užsirašė į užrašus. Bėda ta, kad jos kompiuteryje apsigyvenęs virusas visus jos užrašus sugadino: sumaišė kompiuterio schemą, ištrynė piešinuką ir dalį teksto, privėlė gramatinių klaidų... Bet juk tai dar galima sutvarkyti.

Todėl Jūsų užduotis padėti „atstatyti“ Bitės Baitės užrašus.
Užduočiai reikalingos failai yra aplanke „Konkursas2008“.
Užduoties atlikimo eiga:

1. Darbalaukyje susikurkite aplanką vardu „Jūsų mokyklos pavadinimas“ (pvz. Krasuona), kuriame sudėsite visus savo sukurtas failus.

2. Per MS Paint programą atsidarykite paveikslėlį „Kompiuteris.jpg“:
a. Pasukite visą piešinį taip, kad jis nebūtų toks „aukštas“;

b. Sudėliokite visus kompiuterio įtaisus į savas vietas. (Atliekant šią užduotį patariama pasinaudoti objekto pasukimu pasirinktu kampu, inversija, mažinimu, vertikaliu ir horizontaliu veidrodiniais atspindžiais.);

c. Nupieškite laidus, kurie sujungtų kompiuterį ir jo įtaisus;

d. Surašykite visų įtaisų pavadinimus;
e. Išsaugokite failą vardu „KompiuterioSandara.jpg“ savo sukurtajame aplanke.
3. Per MS Paint programą atsidarykite paveikslėlį „KompiuterisLinksmas.gif“:
a. Paveikslėlyje atlikite tokius pakeitimus, kad visi kompiuterio įrenginiai „taptų liūdnais“;

b. Išsaugokite failą vardu „KompiuterisLiudnas.jpg“ savo sukurtajame aplanke.
4. Pradėkite maketuoti užrašus. Kaip jie turėtų atrodyti, Jūs rasite 2 užduoties lape:
a. Atsidarykite tekstų redaktorių (MS Word). Nustatykite standartines lapo paraštes;

b. Pirmoje eilutėje pasinaudodami WordArt tekstu užrašykite skyriaus pavadinimą „Darbo kompiuteriu pradmenys“, pavadinimą centruokite;

c. Kitoje eilutėje įterpkite liniją, kad ji paryškintų pavadinimą;
d. Trečioje eilutėje užrašykite temos pavadinimą „Kas sudaro kompiuterį?“ ir po juo įterpkite paveikslėlį iš failo „KompiuterioSandara.jpg“. Paveikslėlį centruokite;
e. Penktoje eilutėje užrašykite temos pavadinimą „Kompiuterio priežiūra“. Sekančiose eilutėje suveskite tekstą: „Tinkamai prižiūrimas kompiuteris veiks patikimiau ir ilgiau neges. Keli svarbūs kompiuterio priežiūros patarimai.“
f. Naujoje eilutėje nubrėžkite lentelę, susidedančią iš 2 stulpelių ir 2 eilučių;

g. Į 1 stulpelį ir 1 eilutę įterpkite paveikslėlį „KompiuterisLinksmas.gif“ ir šalia užrašykite žodį „Taip“. Paveikslėlį centruokite, o raides padidinkite ir nuspalvinkite žaliai;

h. Į 2 stulpelį ir 1 eilutę įterpkite paveikslėlį „KompiuterisLiudnas.jpg“ ir šalia užrašykite žodį „Ne“. Paveikslėlį centruokite, o raides padidinkite ir nuspalvinkite raudonai;

i. Iš failo „tekstas1.doc“ išrinkite visus teisingus teiginius ir sukelkite į 2 eilutės 1 stulpelį. likusius teiginius sukelkite į kitą stulpelį;
j. Į kiekvieną 2 eilutės stulpelį įrašykite dar po 2 teiginius, tinkančius kiekvienam stulpeliui;

k. Naujoje eilutėje užrašykite naują temos pavadinimą „Kaip taisyklingai dirbti kompiuteriu“. Kitoje eilutėje įterpkite tekstą iš failo „tekstas2.doc“. Ištaisykite visas tekste esančias gramatines ir teksto surinkimo klaidas. Vietoj daugtaškių įrašykite savo nuomonę kuo gali pakenkti žmogui tam tikro reikalavimo nesilaikymas.
l. Štai visa medžiaga ir sudėta. Beliko ją suformatuoti. Visų trijų temų pavadinimus centruokime ir paryškinkime. E ir k užduotyse esančiam tekstui nustatykite abipusę lygiuotę ir pirmos eilutės įtrauką pastraipoje;

m. Tarp temų įterpkite simbolių eilutes, kad jos labiau išsiskirtų;

n. Paskutinėje eilutėje įterpkite užrašą „Bitei Baitei padėjo (vardas pavardė) ir (vardas pavardė) iš (mokyklos pavadinimas)“;

o. Manau, kad vieno lapo šiai užduočiai atlikti Jums pakako? Jei ne, tai pasistenkite tai padaryti sumažindami piešinius;
p. Išsaugokite failą vardu „UzrasaiMokyklosPavadinimas.doc“ savo sukurtajame aplanke.
Ačiū Jums už pagalbą!
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